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Geachte heer Leers, 

 

 

 

De vaste commissie voor Immigratie & Asiel / JBZ-raad heeft in haar vergadering van 9 oktober 

2012 gesproken over de brief van de Europese Commissie van 5 september 20121 met ant-

woorden op vragen van commissie over het Commissievoorstel voor een verordening tot instel-

ling van het Europees grensbewakingssysteem (Eurosur).2 De leden van de fractie van Groen-

Links hebben naar aanleiding van deze brief enkele vragen aan de regering over de onderhan-

delingen over de ontwerpverordening inzake Eurosur3, waarbij zij zich baseren op de stand van 

onderhandelingen van 1 augustus 2012.4 De leden van de fracties van de PvdA en de SP slui-

ten zich hierbij aan.  

 

De leden van de fractie van GroenLinks hebben met instemming kennis genomen van het ant-

woord van de vicevoorzitter van de Europese Commissie, de heer Šefcovic, waarin hij aangeeft 

dat het beschermen en redden van de levens van migranten aan de buitengrenzen tot prioriteit 

is gemaakt in het Eurosur-voorstel, omdat zoveel migranten de dood vinden bij hun pogingen 

de EU-kust te bereiken in kleine onzeewaardige schepen. Welk standpunt heeft de regering in-

genomen met betrekking het beschermen en redden van de levens van migranten als doelstel-

ling van Eurosur? Is het juist dat de betreffende door de Raad overgenomen amendementen 

van Europarlementariër Mulder inmiddels weer uit het document verdwenen zijn?5 Op welke 

wijze is deze doelstelling nu geformuleerd in overweging nr. 1 van de considerans en in artikel 

1, artikel 9 lid 1 en artikel 10 lid 1 van de ontwerpverordening en hoe apprecieert de Nederland-

se regering dit? Is de regering bereid zich ervoor in te spannen dat dit doel expliciet en onvoor-

waardelijk in deze bepalingen van de verordening wordt opgenomen?  

 

                                                
1 Eerste Kamer, vergaderjaar 2011-2012, 33 119, C. 
2 Zie E-dossier met nummer E110094 op www.europapoort.nl.  
3 COM(2011)873.  
4 Zie Commissie Meijers, Note on the proposal for a Regulation establishing the European Border 
Surveillance System (COM(2011)873), 12 september 2012, te raadplegen op www.commissie-meijers.nl.  
5 Commissie Meijers, idem, p. 2. 
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Deelt de regering de opvatting van de leden van de fractie van GroenLinks dat het doel om het 

situationele bewustzijn te vergroten ook betrekking heeft op de verantwoordelijkheid ten aan-

zien van het vluchtelingenrecht en het zeerecht, met name ten aanzien van het zoeken en red-

den op zee?6 Zo ja, is de regering bereid om zich in te spannen voor een verwijzing hiernaar in 

hoofdstuk III?  

 

De ontwerpverordening (tekst van 1 augustus 2012) verwijst in artikel 12 a naar het verwerken 

van persoonsgegevens van migranten en de uitwisseling van deze gegevens met derde landen, 

mogelijk de landen van herkomst.7 Is de regering bereid ervoor te ijveren dat er over dergelijke 

bepalingen geen besluit wordt genomen totdat de herziening van de Richtlijn 95/46 en van het 

Kaderbesluit 2008/977 inzake persoonsgegevensbescherming is aangenomen?8 Is de regering 

bereid ervoor te ijveren dat onder artikel 12a lid 2 sub b dezelfde tekst wordt opgenomen als in 

artikel 11c van de Frontex-Verordening nr. 1168/2011, zodat duidelijk is dat de extra eisen aan 

het verwerken van persoonsgegevens door Frontex ook hier van toepassing zijn? 

 

Is de regering bereid om amendement nr. 42 van de heer Mulder te ondersteunen, dat de uit-

wisseling van persoonsgegevens met derde landen verbiedt?9 Is de regering bereid ervoor te 

ijveren dat het Europees Parlement wordt geïnformeerd over de inhoud van de overeenkomsten 

met derde landen, bedoeld in artikel 18 van de ontwerpverordening? Is de regering tevens be-

reid ervoor zorg te dragen dat de evaluatie van Eurosur ook de verwerking en uitwisseling van 

persoonsgegevens van migranten omvat?  

 

Kan de regering uitleggen waarom in artikel 10 lid 5bis van de ontwerpverordening (tekst van 1 

augustus 2012) is bepaald dat informatie over eigendommen in de operationele sfeer van de 

Europese ‘situational picture’ geheim is?10 Acht de regering dit verenigbaar met de noodzaak 

van democratische controle op de Europese grenscontroles? Zo nee, is zij bereid zich ervoor in 

te spannen dat deze ingevoegde tekst verdwijnt uit de Verordening?  

 

Is de regering het met de leden van de fractie van GroenLinks eens dat Eurosur is gebaseerd op 

het Schengenacquis? Zo ja, kan zij verklaren op welke rechtsgrondslag het Verenigd Koninkrijk 

en Ierland kunnen samenwerken met Eurosur, zoals nu voorgesteld in artikel 18bis (tekst van 1 

augustus 2012)11, mede gelet op de eerdere uitspraak van het Hof van Justitie over de deelne-

ming aan toepassing van Verordening 2252/2004 (biometrische paspoorten)?12  

 

 

 

 

                                                
6 Zie het Internationaal Verdrag voor de beveiliging van mensenlevens op zee (International Convention for 
the Safety of Life at Sea, SOLAS) en het Internationaal Verdrag inzake opsporing en redding op zee 
(International Convention on Maritime Search and Rescue, SAR). 
7 Commissie Meijers, idem, p. 2. De notitie verwijst naar de tekst van Raadsdocument 12905/12 van 1 
augustus 2012. 
8 Zie COM(2012)9, COM(2012)10 en COM(2012)11. 
9 Ontwerpverslag van 3 juli 2012, PE491.337v01, amendement nr. 42: artikel 18 - lid 1 ter (nieuw) 'Elke 
uitwisseling van persoonsgegevens met derde landen is verboden.'. 
10 Commissie Meijers, idem, p. 4. 
11 Commissie Meijers, idem, p. 4.  
12 Arrest EU HvJ van 18 december 2007, zaak C-137/05. 
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De commissie ontvangt uw reactie op bovenstaande vragen graag binnen vier weken na dag-

tekening van de brief.  

 

Hoogachtend,  

 

 

 

 

 

P.L. Meurs 

Voorzitter van de vaste commissie voor Immigratie & Asiel/ JBZ Raad 


